

PRIMĂRIA COMUNEI OSTROVENI
Judetul DOLJ
Nr. 2180
Ziua 15 Luna 04 Anul 2020



Autoritatea Națională Fitosanitară
Oficiul Fitosanitar Dolj

Bvd. N. Romanescu nr. 39D
Craiova, 200738, jud. Dolj
ofdolj@anfd.ro

T +40(251) 448191

F +40(251) 448191

www.anfd.ro

Nr. 688 / O/10.04.2020

CATRE

**PRIMĂRIILE -TOATE
FERMIERI, UTILIZĂTORI DE PRODUSE DE PROTECTIE A PLANTELOR,
ASOCIAȚII APICOLE**

Ref: măsuri ce se impun pentru protejarea albinelor la aplicarea tratamentelor fitosanitare

Pentru prevenirea intoxicățiilor la familiile de albine ca urmare a efectuării tratamentelor fitosanitare la culturile agricole, în baza Legii nr. 383/ 2013 a Apiculturii, a Ordinului comun nr 45/1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor, 68/05.02.1992 al Ministerul Mediului, 15b/3404/1991 al Departamentului pentru Administrația Locală și Asociația Crescătorilor de Albine din România nr. 127/1991, a Ordonanței de Guvern nr.4/1995 privind fabricarea, comercializarea și utilizarea produselor de uz fitosanitar pentru combaterea bolilor, dăunătorilor și buruienilor în agricultură și silvicultură și a OUG 34/2012 pentru stabilirea cadrului instituțional de acțiune în scopul utilizării durabile a pesticidelor pe teritoriul României, aprobată prin LG 63/2013, **detinatorii de suprafețe agricole și silvice (fermierii/producătorii agricoli), consiliile locale/primăriile, apicultorii trebuie să ia următoarele măsuri:**

Producătorii agricoli care execută sau beneficiază de tratamente fitosanitare iau următoarele măsuri :

- înștiințează în scris, cu cel puțin 48 de ore înainte de efectuarea tratamentului **consiliile locale**, pe teritoriul cărora se găsesc suprafețele ce urmează a fi tratate, precum și cele ale căror limite teritoriale se află la mai puțin de 5 km de aceste suprafețe, conținând următoarele date :
- **locul tratamentului, data începerii și durata tratamentului, denumirea produsului folosit și remanența acestuia, metoda de aplicare și mijlocul cu care se execută lucrarea;**
- în scopul reducerii riscului de impact asupra sănătății oamenilor, animalelor și mediului înconjurător, **este interzisă aplicarea tratamentelor cu produse toxice pentru albine la plantele melifere, cât și la cele care își realizează polenizarea cu ajutorul albinelor, în perioada înfloritului** (OG 4/1995 art.27, lit.b).
- efectuează tratamente fitosanitare numai pe timp liniștit, fără vânt și numai asupra culturilor agricole entomofile sau pomilor fructiferi care **nu se află în stadiul de înflorire sau pentru situații excepționale, se vor utiliza numai produsele de protecția plantelor care manifestă selectivitate față de insectele polenizatoare (albine, bondari);**
- Pentru înființarea culturilor de primăvară semănate cu seminte tratate cu produse de protecție a plantelor din grupa neonicotinoidelor, **fermierii au obligația să semnalizeze cu plăcuțe de avertizare cu sintagma („ seminte tratate cu neonicotinoide”) parcelele respective și să comunice în scris suprafețele semănate primăriilor pe raza cărora se găsesc amplasate culturile, asociațiilor de crescători de albine și oficiului fitosanitar județean;**

- după efectuarea tratamentelor cu pesticide asupra culturilor agricole, plantațiilor pomicele și a padurilor, unitățile care execută sau beneficiază de tratamente fitosanitare sunt obligate să asigure distrugerea, îndepărtarea resturilor de soluții și pulberi toxice, precum și a apelor reziduale.

- conform OUG 34/2012, aprobată prin Legea 63/2013, art.9, alin. 1, **pulverizarea aeriană a pesticidelor este interzisă**. Conform alin 2, pulverizarea aeriană a pesticidelor poate fi permisă numai în cazuri speciale, cu respectarea anumitor cerințe și cu aprobarea **Oficiului Fitosanitar și a Agenției pentru Protecția Mediului Județeană**.

Consiliile locale vor lua măsuri pentru anunțarea în scris sau telefonic, cu cel puțin 24 ore înainte, a tuturilor apicultorilor care au vatră de stupină staționară/ permanentă sau temporară/pastorală situate în raza teritorială a localității, **despre locul, data începerii și mijloacele cu care se execută tratamentele cu pesticide.**

Apicultorii trebuie să ia următoarele măsuri:

- În maximum 24 de ore de la instalarea vetei de stupină, apicultorul își amplasează **panoul de identificare a stupinei și comunică în scris, consiliului local și administratorilor terenurilor agricole ori silvice** pe raza cărora își deplasează stupii în pastoral, menționând **locul de amplasare a stupilor**, perioada de timp, numărul familiilor de albine, precum și **datele de contact** pentru a putea fi înștiințat la timp în cazul aplicării unor tratamente cu substanțe chimice la culturile agricole.
- să închidă sau să îndepărteze la o distanță de peste 5 km de suprafețele supuse tratamentului, familiile de albine în funcție de tipul de produs de protecție a plantelor utilizat. La toate produsele de protecție a plantelor utilizate se va citi cu atenție eticheta și prospectul, respectându-se cu strictate instrucțiunile,

COORDONATOR OF DOLJ,
DR. INEQUA OANA



cons. Danisor Laura
cons. Naidin Cornel